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MOITOTOBKH

HamnpasnenHocTs Hamnpasnennocts (mpoduis): Xumus
(mpodub)

dopma 00ydeHus OYHas

Kadenpa-pazpaboTunx Kadenpa nuHrBUCTHKH ¥ TTIEPEBOIOBEACHUS
Brimyckaromras xademnpa Kadenpa xumun

roCcyJ1apCTBEHHOM  fI3bIKe
P® u uHOCTPAaHHOM fI3BIKE.

IIposepsiemast 3aganue BapuanTsl oTBeTOB Tun
KOMIeTeHIHsI CJI03KHOCTH
BOMpPOCa
YK-4.2 IpencraBasier | Qounounslli 8b100P Huskui
pe3yJbTaThl
aKaIeMHYeCKOi 1. Beibepute 0lMH CHHOHUM K
JeSITE/ILHOCTH B yCcTHOI u | CTOBY 1. different
MUCbMEHHOH (opMax HpH | \4rious 2. common
AeJ0BOM  OOLIEHMH  Ha 3. simple




Oounounwiil 8b100p

2. BeibepuTe OMH OTBET U3 CITUCKA

He never ... a taste for serious
music.

1. acquired
2. gain
3. consider

Huskuin

Oounounslii 8b100p Huskmnii
3. 3amoyiHATE MPOTMYCK, BHIOpaB
OTBET U3 CIIHCKA
| thank all the speakers who [1] to 1. contributed
the discussion. 2 translated
3. organized
Oounounslll 8b100p Huskmnii
4. Haiimute CHHOHUM CIIOBY
common
1. general
2. simple

3. fast




O0unoynwlli 86100p

5. BoibepuTe 0J1MH OTBET U3 CIHMCKA

Huskuin

There are English terms in
Russian.

1. alot of

2. much

3. little
Buvibop nponywennuvix cnog Cpennuid
6. 3amoJiHUTE MIPOITYCK, BHIOpaB 1. language
OTBET U3 CIHCKA 2. to communicate

) 3. discussion

To speak one common [1] is very 4. 1o quarrel
important [2]. 5. to dance
OouHounslli 8b1600p Cpennnii

7. BeiOepuTe 0JIMH OTBET M3 CITUCKA
COTJIACHO PYCCKOMY IEPEBOJLY.

Chemistry is a science that studies
the properties, the composition
and...

XHMHUSA — 3TO HayKa, KOTOpasa
n3ydacr CBOﬁCTBa, COCTaB "
CTPOCHHUC MaTCpuaja.

1. the structure of things
2. the structure of matter
3. the structure of materials

Buvibop nponywennuix cnos

Cpennmii




8. 3amosHUTE MPOITYCK, BHIOpaB
OTBET U3 CIHCKa

1. English
Modern [1] has no [2] to show 2. endings
singular or plural, or gender. 3. Russian
4. money
O0unouynbwlii 86160p Cpennmnii
9. BeibepuTe 0JTMH OTBET, BHIOPAB
W3 CIHCKa
' 1. affected
The sight of the destroyed house ... | o offected
me deeply. 3. influenced
Buvibop nponywennvix cnos Cpennuii
10. 3amoHUTE TPOMYCK, BEIOPAB 1. effects
OTBET U3 CIIHCKa 2 Earth
The [1] of radiation on the [2] may i iarp;u;irff
be unpredictable. '
P 5. students
Bcé unu nuyeco Cpennuii
11. Beibepute HECKOIBKO
MPaBUIIbHBIX OTBETOB 1. physics
Chemistry is related to other 2. biology
. 3. ethnology
sciences, e.g. ...
4. anthropology




O0unoynwlli 86100p

12. Beibepure OquH OTBET U3
CIIHCKa:

A lot of factors must be taken into
consideration.

1. MHorue QaxTsl 10JKHBI ObITh YITEHBI.
2. Bce akTbl 10MKHBI OBITH YUTEHBI.

3. MHorue  QaxkThl  JOJDKHBI  OBITh
UCKJIIOUYEHBI.

Cpennnii

OouHounwlli 8b1600p Cpennnii
13.0npenenute B KaKOM BpPEMEHU
HarmnmcaHo npezmox(eHHe:
People often judge each other by
appearance. .
PP 1. Present Simple
2. Present Continuous
3. Present Perfect
Oounounwlii 6b100p Cpennuit

14 .Bribepute OJJMH OTBET U3
CIHCKa

Your argument cannot ....

1. cannot be accepted
2. cannot be accept
3. cannot accept




O0unoynbwlli 86100p

15.0npenenute B KakoM BpEMEHU
HAIMCAHO MPEIOKECHNE

The ancient Greek philosophers
thought that matter consisted of
infinitely small particles.

1.Past Simple
2.Present Continuous
3. Present Perfect

Cpennnii

YK-4.3

Bbinosinsier nepeBojx
0(pUIHATbHBIX |
npodeccuoHAIbLHBIX

TEKCTOB € HWHOCTPAHHOIO
SI3bIKa HAa PYCCKHMHA H C
pyccKoro SI3bIKA Ha
HHOCTPAHHBIN  fI3BIK €
HeJbI0 JeJIOBOM
KOMMYHUKAIIUH

Bcé unu nuuezo Boicokuid
16.Br16epuTe HECKOIBKO 1. IS polar
IIpaBHUJIBHBIX OTBETOB U3 CIIMCKA 2. IS an exce”ent SOlVE‘nt
3. isradioactive
4. has high heat capacity
Water ... 5. can breathe
6. can hardly be found on Earth
7. has high heat vaporization
8. has cohesive and adhesive properties
9. s less dense as a solid that as a liquid
10. dissolves everything
Ynopsoouenue Broicoxuii

17.Pacnonoxure nepemMeniaHHble
CJIOBA B MTPABHJILHOM MOPSIJIKE

/speaking / to/foreign/ language/
will/ be/ important/ achieve/
success//one/




Ynopsaoouenue Boicokmii
18.Pacnonoxure nepemMenaHHbIe
CJIOBA B IPABUJIBHOM IMOPAIKE
it/very/ to/ speak/ one/ common/
/important/ language/ is
Mmuooicecmeennuiii 6b160p Boicokuii
19. BreibepuTe HECKOIJIBKO
MIPaBUJIbHBIX OTBETOB U3 CITUCKA
Which of the following laws refer to ,
chemistry? 1. Murphy’s Law
2. Law of conservation of mass
3. Boyle’s Law
4. Charles’s Law
5. Grimm’s Law
6. Dalton’s Law of partial pressure
7. Avogadro’s Law
8. Law of Demand
MHoocecmeennblii 86160p Bricoxkuii

20.Bb16eprTe HECKOIBKO
NPaBUJIbHBIX OTBETOB

Which of the following are NOT
compounds?

oukwpnE

water
salt
helium
alcohol
calcium
methane




(I)opMa OLCHOYHOIo MmaTepuajia AJjsd THATHOCTUYIECCKOI'0O TECTHPOBaHUSA

TecToBoOE 3aJaHue AJISl JUATHOCTHYECKOI O TECTHPOBAHUA IO JUCHUILJINHE:

Hnocmpannwiii s3vix 6 npogheccuonanvHroli cghpepe

Kon, nanpaBnenne 04.03.01 XUMUA

MOJITOTOBKH

HamnpasnenHocTs Hampasnennocts (mpoduis): Xumus
(mpoutb)

dopma 00ydeHus OYHAas

Kadenpa-pazpaboTunx Kadenpa nuHrBUCTHKH U TTIEPEBOOBEACHUS
Brinmyckaromast kagenpa | Kadenpa xumun

IIpoBepsiemast KOMIIETEH U 3aganue BapuanTsl oTBeTOB Tun
CJI03KHOCTH
BOIpOCa
YK-4.2 MpencraBasier | Oounounsili 66100p Huszkni
pe3yJbTaThl aKkajgeMHn4ecKoi
AeSITeJJbHOCTH B YCTHOH W 1.Bribepute oauH CHHOHMM K CIIOBY 1. interesting
NHCHbMEeHHOI ¢dpopmax npH | nonular 2. intelligent
A€eJ10BOM 00 1LeHUH Ha 3. well-educated
rocy1apcTBeHHOM si3bike P® wu 4. famous
5. clever

NHOCTPAHHOM SI3bIKE.




O0unoyHwlli 86100p Hu3knii
2.BpibepuTe OMH OTBET U3 CIIMCKA
... Chemistry is the study of the
structure, properties, composition, 1. organical
reactions, and preparation of carbon- 2. organic
containing compounds. 3. original
Buvibop nponywennuvix cnos Husknii
3.3amoHUTE MPOTyCK, BEIOPAB OTBET U3
CITMCKa
Inorganic chemistry is concerned with
the [1] and behavior of inorganic [2],
which include metals, minerals, and 1.  properties
organometallic compounds. 2. peculiarities

3. traits

4.  elements

5. compounds
Oounounslil 8b100p Hwu3knii
4.Haiimute CHHOHUM CJIOBY  Various 1.common

2.simple

3.different




O0unoyHwlli 86100p Huzkuii
5.BribGepuTe 0/1MH OTBET U3 CIIUCKA
Alchemy is an ancient ... of natural
philosophy, a philosophical and 1 science
protoscientific  tradition that was 2' branch
historically practiced in China, India, 3' type
the Muslim world, and Europe. '
Buvibop nponywennuvix cnog Cpennuid
6.3amoJiHATE MPOTYCK, BHIOpaB OTBET U3
CITMCKa
Each substance has a [1] of properties
that are characteristic of that substance 1. space
and give it a unique or special [2]. 2. raw
3. set
4. identity
O0unounwlil 86100p Cpennuii

7.3amoTHUTE NPOITYCK, BEIOPAB OTBET U3
CIIMCKA COIVIACHO PYCCKOMY NEPEBOAY

People have practiced chemistry...

JI100u npaxmukyrom xumuro ¢ OpegHux
8peMeH.

1. for old times
2. since ancient times
3. for ancient times

Oounounwlll 8b100p




8.Br10epuTe npaBUIIBbHEINA MIEPEBO HA Cpennuit

PYCCKHI SI3BIK U3 CIHMCKA OTBETOB

Chemists may try to observe and

explain natural situations, or

phenomena, or they may invent 1. XWMHKH MOTYT NBITATHCA HAOI01aTh

experiments that will show the 1 OOBACHATH CCTCCTBCHHBIC

composition and structure of complex CUTyallMn WK SIBJICHMS, WM OHH

substances. MOTYT H300peTaTh 3KCHEPUMEHTHI,
KOTOpblE€  TOKaXyT  COCTaB W
CTPYKTYPY CIIOKHBIX BELIECTB.

2. XWMUKH MOTYT TIBITaThCS BIUSATH HA
€CTECTBEHHbIE CUTYyalluu win
SBJICHUS, WIN OHU MOTYT U300peTaTh
9KCIEPUMEHTBI, KOTOpPBIE IMOKAXYT
COCTaB U  CTPYKTYpY CIIOXHBIX
BEIIIECTB.
3. XUMMKH MOTYT IIBITAThCS

HaOJIONATh U O0BACHITH
€CTECTBEHHbIE CUTYaIIMH WIH
SIBJICHUSI, WJIK OHU MOT'YT IIPOBO/IUTh
9KCIEPUMEHTBI, KOTOPbIE MOKAXKYT
COCTaB M CTPYKTYPY CJIOKHBIX
BEIIIECTB.

Buvibop nponywennvix cnog Cpennuit

9.3anosHUTE MPOMYCK, BBIOPAB OTBET U3
CIIMCKA

Chemical reaction is a process in which
one or more substances, the [1], are [2]
to one or more different substances, the

[3].

1. reactants
2. compounds




3. converted

4. exploded
6. results
7. products
Buvibop nponywennuvix cnog Cpennnii
10.3amotHATE TIPOITYCK, BHIOPAB OTBET
"3 CIINCKa
In chemical reactions one or more
substances change their chemical [1]
d form one or more new [2] L compou_nq
an ' 2. composition
3. substance
4. element
Bcé unu nuyeco Cpennuii

11.Br16epuTe HECKOJILKO MPaBHIIbHBIX
OTBETOB

D. I. Mendeleyev...

1. established the Periodic System

of Elements

discovered scandium

3. could foresee the existence of
new elements

4. started ordering the elements
abroad

5. listed the elements according to
their atomic weight

no




O0unoynwlli 86100p

12.Bribepure O1H OTBET U3 CIHCKA

A lot of factors must be taken into

Cpennmnii

consideration. 1. Mmuorue ¢akTbhl AOHKHBI OBITH
UCKITFOUCHBI.
2. Bce daxThl  JOMKHBI  OBITH
YUTEHBI.
3. MmHorue ¢GakThl JOJKHBI OBITH
YVUTEHBI.
OouHounblli 8b1600p Cpennnii
13.0Onpedenume 6 xaxom 6pemeHu
Hanucaio npeonodiceHue
Common salt exists normally as a solid.
1. Present Simple
2. Present Continuous
3. Present Perfect
Oo0unouHnvlil 6b100p Cpeannii
14.Br1bepute OJIMH OTBET U3 CIHCKA
Your argument cannot ....
1. cannot be accept
2. cannot be accepted
3. cannot accept




O0unoyHwlli 86100p Cpennmnii
15.0npenenure B KakoM BpPEMEHU
HaImMCaHO NPCIJIOKCHHUC
The ancient Greek philosophers
Fh]?_u_ghlt that rlv:atter_cimswted of 1 Present Continuous
infinitely small particles. 2. Past Simple
3. Present Perfect
YK-4.3 MHnoorcecmeennvlii 86160p Boicokuii
Bemmoansier nepeBos
0(pUIHATBHBIX U
NPO(ECCHOHATLHBIX TEKCTOB ¢ 16.Br16epuTe HECKOJILKO MPABHIILHBIX
HHOCTPAHHOI0 A3bIKA HA PYCCKHUH OTBETOB U3 CITHCKA
H C PpyccKoro si3pika Ha 1. is polar
MHOCTPAHHBIH SI3bIK € WeNbIO | [y, 00 2. is an excellent solvent
JAeJI0BOI KOMMYHHKAIMH 3. isradioactive
4. has high heat capacity
5. can breathe
6. can hardly be found on Earth
7. has high heat vaporization
8. has cohesive and adhesive
properties
9. is less dense as a solid that as a
liquid
10. dissolves everything
Ynopsoouenue Beicoknii

17.Pacnonoxure NEpCMCIIaHHBIC CJIOBA
B IIPABUJIBHOM MMOPAIKE




matter / its temperature / usually / one
state / by /it / to / changing / is / the
other / from / possible / to change

It is usually possible to change matter
from one state to the other by changing
its temperature.

Ynopsaoouenue Boicokmii
18.Pacnionoxute nepemMenaHHbpie clIoBa
B IIPpaBUJIBHOM IMOPAOKE
shape / have / and / solids / definite / a/ | Solids have both a definite volume and
a / definite / both / volume a definite shape.
MHnoorcecmeennvlii 86160p Boicokmii
19.Br16epuTe HECKOJILKO MPABHIILHBIX 1. TIpH TeMIepaType HECKOBKHX
MIEPEBOJIOB IAHHOTO MPEJIOKEHUS U3 COTEH IPATYCOB COJb ILIABHTCA.
CIHCKa 2. Ilpu HarpeBaHUU COJH JI0

TEMIIEPATypbl HECKOJIBKUX COTEH
At a temperature of several hundred 3 r%aﬂyCOB OHa HCTapACTCL.
degrees, salt can be liquified. - 1pH HATPCBAHMH COIM J10

TEMIIEPATypbl HECKOJIBKUX COTEH
IPaaycoB COJIb MJIABUTCS.
4. Tlpu HarpeBaHUH COJIU 10
HECKOJIbKUX ThICSY TPaJycOB OHA
TUTaBUTCSL.
5. Mo3KHO pacIuIaBUTh COJIb ITyTEM

HarpeBaHus €€ JI0 TeMIIepaTypbl

HECKOJIbKUX COTEH I'paJlyCoB.
MHoocecmeennbiii 66160p Boicoknit




20.Br10epuTe HECKOIBKO MPABHIIBHBIX
OTBETOB

Which of the following elements are
liquid at room temperature?

absrwbhE

mercury
oxygen
gallium
bromine
copper




(I)opMa OLCHOYHOI0 MaTepuaJjJaa JJd THArHOCTHYIECCKOI'0 TECCTUPOBAHUSA

TecToBO€ 3a7aHMe JJIs1 JUATHOCTHYECKOTO TECTUPOBAHUSA IO TUCHHUIIINHE:

Hnocmpannwiii s3vix 6 npogheccuonanvHroli cghepe

Kon, nanpaBnenne 04.03.01 XUMUA

MOJITOTOBKH

HamnpaBnenHocTh Hamnpasnennocts (mpoduis): Xumus
(mpodub)

dopma 00ydeHus OYHas

Kadenpa-pazpaboTunx Kadenpa nuHrBUCTHKH ¥ TTIEPEBOIOBEACHUS
Brimyckaromias xkadempa Kadenpa xumun

IIposepsiemast 3aganue Bapuaunrsl oTBeTOB Tun
KOMIIeTeHIUs CJI0KHOCTH
BOIIpoca
YK-4.3: BblnonHseT Br100p nponyuieHHBIX CJI0OB Hu3zknit

MepeBo/l
OoUIABHBIX U
npodeccnoHaIbHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPAHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKHIA
SI3BIK M C PYCCKOTO
SI3bIKA Ha
WHOCTPAHHBIN S3BIK

1. Choose the correct answer:

Many engineers new chemicals and transform existing ones.

a) solve
b) dissolve
c) synthesize

d) provide




C LIEJIBIO ACJIOBOU
KOMMYHI/IKaHI/II/I

YK-4.3: BoITIoJIHSCT
IIEPEBOL
o(UIIHATIEHBIX U
npohecCHoHATBHBIX
TEKCTOB C
MHOCTPaHHOTO
SI3bIKA Ha PYCCKH
SI3BIK U C PYCCKOTO
SI3bIKa Ha
WHOCTPAHHBIN S3BIK
C LIEJIBIO AEJIOBOM
KOMMYHUKAaIUU

Br100op nponyuieHHbIX CJI0B
2. Choose the correct answer:

Some engineers desalination methods

a) develops

b) developing
c) develop

d) development

Huskuit

YK-4.3: BeINONHAET
TIePEBOT
0ohUIIHATIEHBIX U
podeccHoHaTbHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPaHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKHIA
SI3BIK U C PYCCKOTO
sI3bIKa Ha
MHOCTPAHHBIN A3bIK
C LEIbIO AEI0BOM
KOMMYHHKAIIH

Bp10op nponyumeHHbIX CJI0B
3. Choose the correct answer:
The professor spent years trying the rate process of the

production.

a) speeding up
b) speed up

C) speeded up
d) to speed up

Huszkunin

YK-4.3: BeIIONHAET
MepeBo/l
OpUITNABHBIX U
npodeccnoHaTbHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPaHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKUU

Br100p nponyuieHHBIX CJI0B
4. Choose the correct answer:

We need to clean the test tubes and them

with a wash bottle.

a) rinse ... out
b) throw ... away
C) dry ... out

Huskuit




SI3BIK U C PYCCKOI'O
SI3bIKA Ha
MHOCTPaHHBIN A3BIK
C LIEIIBIO JCJIOBOM
KOMMYHHKAIUH

d) belong ... to

YK-4.3: BBIIOJIHAET
epeBo L
oUIIHATIEHBIX U
pohecCHOHATBHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPaHHOTO
SI3bIKA Ha PYCCKHU
SI3BIK U C PYCCKOTO
SI3bIKa Ha
WHOCTPAHHBIN SI3BIK
C LIEJIBIO AEIIOBOM
KOMMYHUKAaIU1

Bb100op nponyuieHHbIX CJI0B
5. Choose the correct answer:

The chemical engineer ground the substance with a

a) flask
b) test tube
c) graduated cylinder

d) mortar and pestle

Huskui

YK-4.3: BeINONHAET
MIEPEBOT
oUIIHATIEHBIX U
podeccuoHaIbHBIX
TEKCTOB C
HHOCTPAHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKHI
SI3BIK M C PYCCKOTO
SI3BIKA Ha
WHOCTpPaHHBIN S3bIK
C LEIbIO AEI0BOM
KOMMYHHKAITHH

Ha coorBeTcTBHE

6. Match following English words to their Russian equivalents:

spatula
dropper
desiccator
tongs
stirring rod

aokrwnPE

a)
b)
c)
d)
e)

HIUITIBI

mmnarciib
IIUIICTKA
CylInJibHad Ie4Yb
najao4dka ajisd
nepeMenBaHusa

Cpennunii

YK-4.2:
Hpe,Z[CTaBJ'ISIeT

pe3ynbTaThl

Bcé nam Hu4yero
7. Fill in the spaces with the correct option.

1. People should not create sparks near substances.

1) flammable / toxic

Cpeannii




aKaJIeMUIECKO Exposure to chemicals can a person sick. 2) flammable / toxic
JeSITEIIbHOCTH B Wearing a can protect a person from toxic fumes. 3) fume hood / raspirator
YCTHO#M 1 Lab technicians should use toxic chemicals beneath a 4) fume hood / raspirator
MMUCHbMEHHOM 5) spatula / balance
dbopmax npu Each item should be weighed on the
JIETIOBOM OOIICHUH
Ha
roCyJ1apCTBEHHOM
si3pIke PO n
WHOCTPAaHHOM
SI3BIKE
YK-4.2: OnHOYHBIH BHIOOP Cpennmnii
IIPEICTABIISACT 8. Choose the correct definition of the term “alternative energy” a) is the power that is
PE3yIIbTAThI present in everything in
aKaJIeMUYECKO the universe and can be
NEITETLHOCTH B expressed as heat, light,
YCTHOU U or movement.
MUCHMECHHOM b) is energy that comes
bopmax mpu from natural resources

JIEJI0BOM OOILLIEHUH
Ha

rocy1lapCTBEHHOM

that do not use up fossil

fuels.




s3bIKe PO u

IS a process with results

UHOCTPAHHOM that depend on
SI3BIKE variables at a given
time.

d) is the measurement of
the amount of space
something occupies.

YK-4.2: OnuHOYHBIH BBIOOP Cpenuunii
MIPEACTaBIISCT 9. Choose the correct definition of the term “substance” a) isthe amount of matter
PE3yIbTAThI that something
AKaJEMUYECKO N contains.
NEITETPHOCTH B b) isa collection of matter
YCTHOM 1 that is both chemically
MUCbMEHHO uniform and the same
bopmax mpu state of matter
JIEIOBOM OOIICHUU throughout.
Ha c) is the effect of force
rOCy/IapCTBEHHOM applied to an area of a
s3b1ke PO n surface.
MHOCTPaHHOM d) isa material that
SI3BIKE cannot be separated

into two or more




different materials

using physical means.

YK-4.2: OnnHO4YHBbIH BHIOOP Cpennnii
MPECTaBIIsCT 10. Choose the correct definition of the term “row” a) is a graph that shows
Pe3yIIbTaThI data points on an x and
AKaJEMUYECKO N y-axis, but not
JEeATSIILHOCTH B connected by any lines.
YCTHOM | b) is the range of
MTUCHMEHHOM measurements in a
bopmax mpu specific system.
JIETOBOM OOIIECHUH Cc) isto increase in quality
Ha or amount.
roCyIapCTBEHHOM d) is a horizontal section
s3p1ke PO u of data in a table.
WHOCTPaHHOM
SI3BIKE
YK-4.2: MHokecTBeHHBIN BBIOOP: Cpeannii
MPEJCTABISCT 11. Look at the graph below and choose the correct option. a) The early earnings
pE3yNbTaThI declined
aKaJeMHYecKOn b) The early earnings
JeSITENILHOCTH B climbed

YCTHOM U




MUCEMEHHOM . C) The early earnings
Yearly Earnings
dopmax mpu fluctuated
55,000 -
JICIIOBOM OOIIICHUN $4,500 - d) The early earnings
4,000 -
Ha $3,500 - plummeted
B 53,000 -
TrOCYJapCTBEHHOM € 2500 |
B8 52,000 -
a3pIke PO n 51,500 -
$1,000 -
MHOCTPaHHOM 5500 -
SA3bIKE 20 ' ' '
2000 2001 2002 2003 2004
Year
YK-4.2: MHokecTBEeHHBI BHIOOP: Cpennnii
[PEACTABISACT 12. Look at the graph below and choose the correct option.
PE3YIbTAaThL 7 Doublings of Anthropogenic CO2 since itwas 1
aKaJIeMHUYECKOM [ RSN i T a) The CO2 level increased

NEeITEILHOCTH B
YCTHOU U
IMMChbMEHHOM
¢bopmax npu
JICJIOBOM OOIICHUH
Ha
rocyJaapCTBEHHOM

s3bike PO u

6.5

Doublings of Anthropogenic CO2 since it was 1

5.5
1970 1975

1980 1985 1990 1995 2000 2005 2010

Year

2015

2020

b) The CO2 level decreased
c) The CO2 level fluctuated
d) The CO2 level declined




MHOCTPaHHOM

SA3BIKE

YK-4.2:
MPEACTABIISIET
pe3ynbTaThl
aKaJIeMHICCKOM
JeITEILHOCTH B
YCTHOU 1
IMMCHbMEHHOM
dhopmax mpu
JIEJIOBOM OOIIIEHHUH
Ha
rocyJIapCTBEHHOM
s3p1ke PO 1
WHOCTPaHHOM

SA3BIKC

OnnHO4YHBbIH BHIOOP
13. Choose the tense form of the verb in the sentence:

Percentages express a certain amount out of 100.

a) Present Perfect
b) Present Simple

c) Present Continuous

Cpennnii

YK-4.2:
MPEACTABIISIET
pe3ynbTaThl
aKageMHUYeCcKOM
JIEATEILHOCTH B

YCTHOM U

OnnHO4YHBbIN BBIOOD
14. Choose the tense form of the verb in the sentence:

The amount of waste has not decreased.

a) Present Perfect

b) Present Simple

c) Present Continuous

Cpennmnii




MHUCBMEHHOU
bopmax npu
JICTIOBOM OOIICHUH
Ha
rOCy/IapCTBEHHOM

s36ike PO u

MHOCTPaHHOM
S3BIKE
YK-4.2: OnnHOYHBbIH BHIOOP Cpennnii
MIPEACTaBIISCT 15. Choose the tense form of the verb in the sentence:
PE3yIbTAThI The plant’s level of output began to fluctuate. a) Present Perfect
aKaJIeMUYECKO b) Past Simple

JIeITEIILHOCTH B
YCTHOU U
MUCBMEHHOU
dhopmax npu
JICJIOBOM OOIICHUH
Ha
roCyaapCTBEHHOM
s3b1Ke PO n
WHOCTPaHHOM

SA3BIKC

c) Past Continuous




YK-4.2:
MIPEACTABIISIET
pe3ynbTaThl
aKaJICeMHYCCKOM
JIEITCILHOCTH B
YCTHOU U
MHUCBMEHHON
dbopmax npu
JIEJIOBOM OOIIIEHUH
Ha
roCyJIapCTBEHHOM
s3p1ke PO 1
WHOCTPaHHOM

SA3BIKC

Yunopsaouenue

16. Put the words into the correct order:

has / the / over / plastics / declined / year, / production / plant’s / previous

[/ our

Over the previous year, our
plant’s plastics production has

declined.

Bricokuit

YK-4.2:
MpeJICTaBIISAET
pe3yJbTaThI
aKageMHU4ecKoi
JIeSITEIIbHOCTH B
YCTHOM U
MUCEMEHHOM

¢dopmax npu

Ynopsinouenue

17. Put the words into the correct order:
based / result / the / of / a/ the / on / conclusion / form / experiment, / the

/ hypothesis / scientists / about

Based on the result of the
experiment, scientists form a
conclusion about the

hypothesis.

Beicoknii




JIEJI0BOM OOILIIEHUH

Ha
roCyJ1IapCTBEHHOM
s361Ke PO n
WHOCTPAHHOM

SI3BIKE

YK-4.2:
MPEACTABIISIET
pe3ynbTaThl
aKaIeMUYECKOU
JIEeITECILHOCTH B
YCTHOU U
MMMChbMEHHOM

dhopmax npu

JIEJIOBOM OOIIEHUH

Ha
roCyJ1apCTBEHHOM
si3b1Ke PO n
WHOCTPAHHOM

SA3BIKC

Ynopsiouyenue

18. Put the words into the correct order:

caused / waste / amount / the / has / using / reusable / of / materials / to /

shrink

Using reusable materials has
caused the amount of waste to

shrink.

Bricokuii

YK-4.2:

MMpEACTaBJIACT

MHo:kecTBeHHbIH BbIOOP

19. Choose several correct answers from the list

Bricokuii




pe3yIbTaThl Which of the following items refer to lab equipment? a) funnel
aKaJIeMHUIECKOi b) flask
JeSATEIIbHOCTH B c) mortar and pestle
YCTHO# 1 d) graduated cylinder
MMUCHbMEHHOM e) helmet
dbopmax mpu f) shelter
JIETOBOM OOIIEHUH g) test tube
Ha h) power saw
roCyJIapCTBEHHOM i) desiccator
si3pike PO u
WHOCTPAaHHOM
SA3BIKE
MHo:xecTBEeHHbIH BHIOOP Bbicokmii
20. Choose several correct answers from the list
Which of the following elements are liquid at room temperature? 1. sodium
2. mercury
3. iron
4. lead
5. bromine




(I)opMa OLCHOYHOI'0 MaTepuaJjJa JJjid JTMAarHoCTUY€CKOro TeCTupoBaHust
TecToBO€ 3agaHMe JJIs1 TUATHOCTHYECKOTO TECTUPOBAHUSA IO JTUCHHUIIIMHE:

Hnocmpannwiii s3vix 6 npogheccuonanvHroli cghepe

Kon, nanpaBnenne 04.03.01 XUMUA

MOITOTOBKH

HamnpasnenHocTs Hamnpasnennocts (npoduns): Xumus
(mpoutb)

dopma o0ydeHus OYHAas

Kadenpa-pazpaboTunx Kadenpa nuHrBUCTHKH ¥ TTIEPEBOIOBEACHUS
Brinmyckaromast kagenpa | Kadenpa xumun

IIposepsiemast 3aganue BapuanTsl oTBeTOB Tun ciaoxkuocTn
KOMIIeTEHI U BOIIpOCa
YK-4.3: Boimoinsiet OnuHOYHBIH BBIOOP Huszknit

nepesoJ 0puIHAILHBIX
U IPo(hecCHOHAIBHBIX
TexcToB ¢ mHocTpannoro | ChemTech Inc. is looking for a chemical a) curiosity
A3BIKA HA PYCCKHUH A3BIK
U C PYCCKOI'0 A3bIKA HA
UHOCTPAHHBIN A3BIK C c) dedicated
LHeJBI0 1eJI0BOH
KOMMYHHUKaIUH

1. Fill in the gap. Choose the correct answer:

engineer. b) commitment

d) expertise




YK-4.3: BeinoJinsier
nepesoa 0puIMATIbHBIX
U NIPo(hecCHOHAIBLHBIX
TEKCTOB C MHOCTPAHHOT O
SI3bIKA HA PYCCKM SI3BIK
U C PYCCKOI0 SI3bIKA HA
HHOCTPAHHBIH A3BIK C
1eJbI0 1eJIOBOH
KOMMYHUKAIMU

OnnHO4YHBbIH BHIOOP

2. Fill in the gap. Choose the correct answer:

Solar energy is a way to take of solar

radiation.

benefit
use
employment

advantage

Huskuin

YK-4.3: BoinoJinsier
nepesoa 0pUIHATIBHBIX
U NIPOo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB C HHOCTPAHHOI'0
SI3bIKA HA PYCCKHUIl SI3bIK
U C PYCCKOI0 SI3bIKA HA
WHOCTPAHHBIN A3BIK C
1eJIBIO J1eJIOBOM
KOMMYHHUKALMHU

OnuHOYHBIH BBIOOP

3. Fill in the gap. Choose the correct answer:

Many high school graduates go straight into

programs.

undergraduate
graduate
postgraduate

doctoral

Huskuit

YK-4.3: Boinosnsier
nepesoa 0PpUIHATIBHBIX
H PO eCcCHoOHAIBbHBIX
TEKCTOB C HHOCTPAHHOTI' 0
SI3bIKA HA PYCCKMH SI3BIK
U C PYCCKOI0 SI3bIKA HA
HHOCTPAHHBIH A3BIK C
LeJbI0 1eJI0BOM
KOMMYHUKAIMU

OnuHOYHBIH BBIOOP

4. Fill in the gap. Choose the correct answer:

Statistics is the study of methods for organizing,

and analyzing

raw data
raw date
row data

row date

Hu3zknin

YK-4.3: Bemmoansier
nepesoa 0puIMATbHBIX
U IPo(hecCHOHAIBLHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOI'0
A3BIKA HA PYCCKHUH A3BIK
U C PYCCKOI0 A3bIKA HA

OnnHO4YHBbIH BBIOOP

5. Fill in the gap. Choose the correct answer:

The energy quality and energy efficiency of solar

power is improving.

b)

consciously

constantly

Huskuit




HHOCTPAaHHBIN A3BIK C
1eJIbIO J1eJI0BOM

c) conscientiously

d) contagiously

KOMMYHUKAIUH
YK-4.2: [lpeacraBiasiet OnnHO4YHBbIH BHIOOP Cpennnii
pesyabTaTel | 6. Fill in the gap. Choose the correct answer:
aKajgeMn4ecKoi
eITeJIbHOCTH B YCTHO# . . . a) designed
A By The 2860 filters to not interfere with ) g
U MICbMEHHOI (popmax b) design
NpH 1eJ10BOM O0IIEHHH | rate processes.
HA rocy1apCcTBEHHOM c) have designed
si3bike PD u .
JblKe d) were designed
HHOCTPAHHOM SI3bIKe
YK-4.3: BoinoJinsier Ha cooTrBercTBHE: Cpennuii
nepesoji 0(pUINAIBLHBIX . I
peBoz ogun 7. Match the English word-combinations
U npodecCHOHATBbHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOTO related to chemistry with their Russian
H3PIKA HA PYCCKHM SIBIK equivalents: a) IBMOKYIIAS CHJIa
U C PYCCKOI0 I3bIKA HA
HHOCTPAHHBIN A3BIK € 1) valence shell b) npenenbHbIE YrIIEBOAOPOIBI
eJIbI0 /1eJ10BOi
1 A 2) flow rate C) 0OBbeMHast CKOPOCTh IIOTOKA
KOMMYHUKAIIUH
3) driving force d)BanenTHas SIIEKTPOHHAS
4) law of combining volumes 00oJ0uKa
5) saturated hydrocarbons €) 3aKOH  COEIMHHUTEIBHBIX
00BbeMOB
YK-4.2: IIpeacraBasier OauHOYHBIN BBIOOP Cpennnit

pe3yJbTaThl
aKaJeMH4eCcKOou
AeATeT1bHOCTH B YCTHOM
U NUCbMEHHOoH opMmax
NPH 1eJ0BOM O0IIIEeHNH

8. Choose the tense form of the underlined verb:

Another type of converted solar energy is called

solar chemical energy.

a) Present Simple Passive

b) Present Simple Active




Ha rocyJAapCTBEHHOM
sa3bike PD u

Past Simple Passive

d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM fI3bBIKE
YK-4.2: [lpeacraBiasiet OnnHO4YHBbIH BHIOOP Cpennnii
akl;ifey::;:::;;ﬁ 9. Choose the tense form of the underlined verb:
NeSAITeILHOCTH B YCTHOI The simplicity of the equation makes this process a) Present Simple Passive
M THCEMEHHOH opMax very simple. b) Present Simple Active
MPH 1eJI0BOM O0IIEHHH _ _
HA rocy1apCcTBEHHOM c) Past Simple Passive
Aspike PO u d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM #3BIKE
YK-4.2: lIpencraBisiet OnuHOYHBIH BBIOOP Cpennuii
ag;‘;fg;:;:::;;ﬁ 10. Choose the tense form of the underlined verb:
nesiteJbHOCTH B ycTHoit | A total of 32 employees were seriously injured due a) Present Simple Passive
M IHCHMEHHOM (popmax to a chemical leak at the plant. b) Present Simple Active
MPH 1eJI0BOM 00IIeHNH _ '
HA rocyIapCcTBEHHOM c) Past Simple Passive
Aspike PO u d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM H3BIKE
YK-4.2: [IpencraBJsiet OnuHOYHBIH BBIOOP Cpennuii
aml;?g;:;::;:)ﬁ 11. Choose the tense form of the underlined verb:
NesiITeIbHOCTH B YCTHOI In 1803, English meteorologist and chemist John a) Present Simple Passive
U NMCbMEHHOM (popMax ' ; ;
HDH Z1e10BOM OGMICHHH Dalton proposed Dalton's law. b) Presen.t Simple Atctlve
HA roCyIapCTBEHHOM c) Past Simple Passive
A3bike PO u d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM fI3bIKE
YK-4.2: IIpeacraBasier Bce nim Huyero: Cpennuit

pe3yabTaThbl
aKaJeMHuecKon




AeSiTeJIbHOCTH B YCTHOM
U IMCbMEHHOH (popMax
NPH 1eJI0BOM O0IIeHNH
Ha rocyJAapCTBEHHOM
si3bike PD u
UHOCTPAHHOM SI3bIKE

12. Complete the text with the following words.
There is one extra word:
Chemical bonds are the forces that [1] atoms
together as molecules. There are [2] types of
chemical bonds: covalent, ionic, and polar covalent.
In a covalent bond, atoms [3] two or more electrons.
An ionic bond [4] one atom losing an electron to
another. Oxidation numbers [5] to how many
electrons an atom loses in such a bond. In a polar
covalent bond, electrons are shared [6], but are not
lost to the other atom. Thus, it resembles both

covalent and ionic bonds.

energy
refer
unequally
hold
involves
three

share




YK-4.3: Beinoanusier
nepesoa 0puIMATIbHBIX
U NIPo(hecCHOHAIBLHBIX
TEKCTOB C MHOCTPAHHOT O
SI3bIKA HA PYCCKM SI3BIK

Ha coorBercTBMHE:
13. Match 1-5 with a-f to make chemical terms.

There is one extra word:

Cpennnii

1) boiling a) shell
U C PYCCKOI0 SI3bIKA HA
WHOCTPAHHBIN A3BIK C 2) covalent b) point
eJIbI0 J1eJ10BOM
1 A 3) electron C) gas
KOMMYHUKAIUHN
4) mass d) bond
5) noble e) sample
f) number
YK-4.3: BuinoJausier Ha coorBercTBHE: Cpennuii
nepeBoJ 0(pMUMAILHBIX . . .
peBoa o 14. Match the words below with their Russian
U npodecCuoHATBHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOTO equivalents:
SI3bIKA HA PYCCKHUIl SI3bIK . N N
Py 1) dedicated @) JTHOOOIBITHBIN, MBITIUBBIN
U C PYCCKOI'0 I3bIKA HA
HHOCTPAHHBIH SI3BIK C 2) curious b) ueneHnampaBieHHbIH
€JIbIO0 J1eJ10BOM . . .
1 A 3) innovative C) npemaHHbIH
KOMMYHUKAIUH
4) goal-oriented d) wHoBaTOpCKHiA,
OPUTMHAJIIbHBII
YK-4.2: IIpeacraBasier 15. Complete the text with the following words. Cpennuii

pe3yabTaThl
aKaJeMHuecKon

There is one extra word:




AeSiTeJIbHOCTH B YCTHOM
U IMCbMEHHOH (popMax
NPH 1eJI0BOM O0IIeHNH
Ha rocyJAapCTBEHHOM
si3bike PD u
UHOCTPAHHOM SI3bIKE

Hydrogen is the most basic and [1] element in the
[2]. The atomic [3] of hydrogen is one. An
electrically neutral hydrogen atom has two
subatomic [4]. A hydrogen atom has one proton and

one [5], but no [6]. Only the nuclei of hydrogen [7]

a) isotopes
b) compound
c) particles
d) abundant

e) neutrons

have neutrons. f) universe
g) number
h) electron
YK-4.3: BoinoJinsier MHo:xecTBeHHbIH BbHIOOP: Boicokmii
nepesBoji 0(puIMAIBLHBIX . .
peBoz o 16. Which of the following metals DO NOT belong a) copper
U npodecCHOHATBbHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOTO to transition metals? b) bohrium
SI3bIKA HA PYCCKMU SI3BIK
Py c) lead
U C PYCCKOI0 I3bIKA HA
HHOCTPAHHBIN A3BIK € d) tin
eJIbI0 /1eJ10BOi .
1 A e) iron
KOMMYHUKAIIUH
f) gallium
YK-4.3: BoinoJinsier MHo:xecTBEHHbII BBIOOP Boicokmnii

nepesoj opuHAIbHBIX
U Ipo(hecCHOHATBHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOI'0
A3bIKA HA PYCCKHUH A3BIK
U C PYCCKOI0 A3bIKA HA
HHOCTPAHHBIN A3BIK C
LHeJBI0 1eJI0BOH
KOMMYHHUKAIUHU

17. Choose several correct answers to the following
question:

Which of the following laws refer to chemistry?

a) Murphy’s Law
b) Law of conservation of mass

c) Boyle’s Law




d) Charles’s Law
e) Grimm’s Law
f) Dalton’s Law
g) Avogadro’s Law
h) Law of Demand

YK-4.2: lIpencraBisiet Ynopsaoyenue: Boicokuii
pEsyabTATbL | 18. Put the words into the correct order:
aKaJeMu4YeCron
aesiteabHOCTH B ycTHoii | table / elements / by / their / atomic / periodic / | The periodic table organizes
U HCHLMCHHOM (opMax organizes / numbers / The elements by their atomic
MPH 1eJI0BOM 00UIeHNH
HA rocyIapCcTBEHHOM numbers.
si3bike PD u
HHOCTPAHHOM H3BIKE
YK-4.2: [IpencraBisiet Ynopsiioyenue: Beicoknit
PEyLTATBL | 19. Put the words into the correct order:
aAaKaJeMHU4YEeCKOU
nesiTebHOCTH B yerHoii | work / Much / deductions / making / ChemTech /| Much of the work at ChemTech
cbMeHHO# popma . . . . .
M HCLMEHHOH popMax logical / at/ of / involves / the involves making logical
MPH 1eJI0BOM 00IIeHNH
HA rocy1apCcTBEHHOM deductions.
si3bike PD u
HHOCTPAHHOM fI3bIKE
YK-4.2: IlpeacraBiasiet Ynopsouenue: Beicoknit

pe3yJbTaThl
aKaJeMH4YecKOou
AeATeT1bHOCTH B YCTHOM
U NUCbMEHHOoH opMmax
NPH 1eJI0BOM O0IIEHNH
HA rOCy/IapCTBEHHOM

20. Put the words into the correct order:
for / compounds / manufactured / as / use /

medicine / are / Pharmaceuticals




sa3bike PD u
HHOCTPAHHOM SI3bIKE

Pharmaceuticals are compounds
manufactured for use as

medicine.




